

# 蔡伦故里全域旅游持续升温

- 通过“旅游升温”年、“持续加热”年、“产品出炉”年,创建“湖南省全域旅游示范县”
- 精心策划推出了4条近郊旅游线路,为游客量身打造适合赏花、爬山、踏青的旅游好去处
- 编制了《耒阳文化旅游总体规划》,确定了“一心两极三区四带”旅游产业空间布局



夏塘镇千亩油菜花竞相开放

本报讯(通讯员 资一帆 记者 周琪) 东有夏塘千亩油菜花,南有蔡伦竹海景区,西有灶市酒门洲大地旅游景观,北有马水稻田公园和新市百亩玫瑰园,中有大市万亩花海……开春来,耒阳市各大景区游人如织,全域旅游持续升温。

2018—2020年旅游升温三年行动计划》,将2018—2020年分别定为“旅游升温”年、“持续加热”年、“产品出炉”年,力争通过三年努力,创建“湖南省全域旅游示范县”。围绕这一目标,耒阳市委、市政府早谋划、早部署,全面开启了春季旅游“火爆模式”;加紧实施了乡村旅游与乡村

振兴战略,启动大市万亩花海、夏塘千亩油菜花、新市玫瑰园、马水稻田公园、灶市酒门洲大地旅游景观、余庆五公仙石漠化公园、漉田集凤美丽乡村建设、永济镇荷花、龙塘镇江头贡茶等城市近郊旅游目的地建设。在此基础上,将各旅游景点串成线,精心策划推出了4条耒阳近郊旅游

线路,为游客量身打造适合赏花、爬山、踏青的旅游好去处。据统计,今年春季,耒阳全市乡村旅游日均接待游客突破了5000人次。

该市还编制了《耒阳文化旅游总体规划》及旅游交通标识标牌系统规划等,确定了“蔡伦故里”“千年古县”的形象定位和“一心两极三区四带”旅游产业空间布局,即完善古城休闲综合服务中心,建设蔡伦竹海旅游极和耒水国家湿地公园旅游极,构筑山地户外休闲区、健康养生体验区、乡野观光休闲区,培育耒水旅游经济带、S320旅游带、西部旅游带、东部旅游带,全市旅游功能进一步完善,增加了旅游吸引力。

与此同时,该市不断创新宣传形式,提高知名度和吸引力。夏塘镇航拍摄影作品被18家微信公众号转载,阅读量达九万次,达到了前所未有的宣传效果;新市镇把精品油菜花,设计种成“丘比特之箭”图形,日均吸引游客近千人;黄市镇通过策划自行车越野赛、“帐篷节”等户外挑战活动;灶市酒门洲以“桃林”“油菜”为核心,打造“休闲”和“生态”为特色的大地旅游景观,吸引游客万余人前来踏春观赏,也为耒阳的生态游、文化游,历史游等多种旅游业态增添了内容,吹来了清新的田园风。

## 石鼓区: 126名党务干部集中“充电”

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 章婧) 近日,石鼓区举行2018年基层党建工作者培训,来自该区乡街党(工)委书记,区委部门、区直部门相关负责人等126名党务干部集中“充电”一天。

培训会上,来自市委党校、市纪委的专家学者分别围绕“不忘初心,牢记使命”“不忘初心使命,奋力推进全面从严治党”两个主题,就新时代共产党人如何才能“不忘初心,牢记使命”,全面从严治党的形势、任务、要求等方面进行了深入浅出的

讲解,让参加培训的党员干部有了更深刻的认识。当天,该区远教中心负责人还详细解读了2018年石鼓区党建重点工作任务及2018年《一本通》,有针对性地指导党建工作中的热点难点问题。

石鼓区相关负责人介绍,近年来,该区始终坚持党要管党、从严治党,大力推进党建工作创新,着力打造“一乡街一特色,一社区一品牌”,特别是干部驻点、党建网格化管理等特色工作成绩突出,连续三年考核排名全市第一。

## “生态祁东”添新绿

本报讯(通讯员 刘国庆 付姣龙 龙长庚) 近日,祁东县开展植树造林活动,全县300余名干部职工前往风石堰镇沙井村神仙岭植树,共种植樟树、桂花树和红叶石楠7918棵,掀起春季植树造林新高潮。

祁东现有林地面积129万亩,森林覆盖率达43.66%,活立木蓄积量达214万立方米。三年来,全县完成人工造林13.43万亩,完成通道绿化建设1441公里,全县油茶林总面积达14.5万亩,其中老油茶面积

7.5万亩,新造油茶面积7万亩,被列入省油茶产业发展48个重点县之一。去年祁东县被评为全省最美通道绿化县。

为推进“生态祁东”建设,祁东将造林绿化工作与脱贫攻坚相结合,坚持适地适树的原则,统筹规划,突出重点,不断提升造林绿化水平,优化林业产业结构,助力农民增收。去冬今春全县营造林目标任务为7.5万亩,其中人工造林3.5万亩,封山育林4万亩。

## 衡东首个廉洁文化公园开园迎客

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 伍婷婷) 百廉字墙上,百种不同字体的“廉”字展现出廉洁之美;踏在廉路上,市民可以驻足观看脚下

有关廉政的名言警句和格言;湖中央倒映着“廉书压舟”铜雕,再现了衡东籍廉吏陈嘉言辞官归故里的场景……3月23日,衡东县首个廉洁文化公园开园迎客,浓厚的廉洁文化气息吸引众多市民前来游览。

为打造“亲民”的廉洁文化教育平台,衡东县将优雅自然的园林景观与清新脱俗的廉洁文化有机融合,依托武家山公园规划建设,融

合廉政文化元素,打造了富有园林特色的“廉洁文化园”,营造轻松活泼的融景思廉氛围。

衡东县廉洁文化园位于县廉政服务中心旁边,于2017年开工建设。园内由廉石、廉桥、廉廊、百廉字墙、廉亭、廉钟、廉林、廉路、“廉书压舟”组成九廉图,寓意着“久廉”、廉洁为政、长治久安。

“将廉洁文化与公园风景融为一体,使大家在观赏风景的同时,既潜移默化地接受了廉洁文化的熏陶,也筑牢了自身的思想道德防线。”市民对新建的廉洁文化公园赞不绝口。

## 衡阳县: 人工增殖放流鱼苗 320万尾

本报讯(通讯员 王勤) 近日,衡阳县2018年人工增殖放流活动在蒸水河流域的县城中心洲公园码头举行。该县已连续6年在该河段开展人工增殖放流活动,共投放鱼种1380余万尾。

近年来,由于受过度捕捞等因素的影响,蒸水河流域鱼类种类不断减少,种群呈小型化趋势发展,不少鱼类资源持续下降。为加强鱼类资源保护,促进渔业生产发展,改善水域生态环境,提高水体自净能力,从2013年开始,该

县每年在蒸水河流域举行人工增殖放流活动,实行“人放天养”、不投饵施肥,让它们在自然状态下觅食。据了解,此次人工增殖放流活动,该县共斥资50万余元,投放每尾17厘米以上的春片鱼种320万尾,其中草鱼200万尾,鳊鱼

120万尾。今年夏天,该县还将投放每尾3厘米以上的夏花鱼种180万尾,其中草鱼100万尾,鳊鱼80万尾。

为确保人工放流效果,衡阳县还在3月1日启动了湘江衡阳县段及蒸水河伏季禁渔工作,禁渔时间截至6月30日。

## 资讯

责编/伍施施 校对/龙师群 版式/张文莉

## ZI XUN

### 交通导航

# 两条重点祭扫线路增加 8 台公交车

分别为 112 路、158 路公交线路

本报讯(记者 胡亚华) 清明临近,记者日前自市交通运输管理部门了解到,为方便市民清明小长假出行,我市两条重点祭扫出行线路计划增加8台公交车,全力确保出行便捷。

据悉,清明期间重点祭扫出行公交线路及增车计划为:112路(北城明珠至301队)原有运力14台增车4台共18台;158路(船山大桥至集兵滩)原有运力18台增车4台共22台。

市公交集团有关负责人介绍说,清明祭扫高峰期间将视各线路的客流变化情况,随时调整运力和加密滚动发车趟次。公交集团管理人员将值守在各线路主要站点、重要路段、客流高发区域,协调处理突发事件,并加强对易燃易爆、易污染、易腐蚀等危险物品的督查,严防意外事故的发生。市公交集团呼吁,清明期间,市民应错峰出行,尽量乘坐公交车,并选择绿色文明的祭扫方式。

另悉,今年清明小长假,市民出行的高峰时段将集中在4月5日上午7点至9点,届时,通往城郊各大墓园的路段会比较拥堵。

### 相关链接

## 清明假期高速公路小型客车免费通行

近日,省高速公路建设开发总公司发布消息,清明小长假期间,湖南高速公路继续执行国家相关政策,对7座以下(含7座)小型客车派发“免费大礼包”,免费时间从4月5日零时起至4月7日24时止。

免收通行费时间以车辆驶离高速公路出口收费车道的为准。换言之,收费期间上高速,免费期间下高速,不会收费。反过来,免费期间上高速,收费期间下高速,就要收费。按照相关政策,湖南高速公路的免费通行车辆类型为7座及7座以下小型客车,

一般的家用轿车,只要不是8座的都免费。但需要特别注意的是,车型判定以行驶证上核定、登记的人数为准。根据相关规定,在车辆类型中“皮卡车”归类于轻型载货汽车,不属于客车范围,不免费。

免费通行期间,人工通道实行“不发卡抬杆放行”,而ETC车道仍然需要读取车辆信息,随后,以“一车一抬杆”的方式放行。建议车主统一进出,尤其是ETC车辆,因为ETC车辆在走ETC通道时,进出高速公路都会被读取电子标签,从而形成完整的通行记录。(据红网)

### 信息快递

## 专家为我市今年汛期洪涝趋势“把脉” 湘江流域 或有明显洪涝发生

本报讯(记者 胡亚华) 3月23日上午,来自市气象、水文、水利、农业、林业、环保、交通等部门的专家,共同为我市今年汛期洪涝趋势“把脉”。专家一致认为,今年湘江流域或有明显洪涝发生,出现大范围干旱可能性不大。

经过与省气象部门共同会商后,专家对今年汛期洪涝趋势进行了预测:预计今年汛期总降水量正常略偏多,为860毫米左右(历年平均835毫米),其中4—6月降雨略偏少,为500毫米左右(历年平均540.7毫米);7—9月降雨量偏多,为360毫米左右(历年平均294.3毫米)。5月、6月中下旬及7月上旬,湘江流域有明显洪涝发生,雨季结束时间不明,后期受台风影响,雨水偏多,出现大范围干旱可能性不大。夏季(6—8月)气温偏高,高温日数略偏多,预计为35天(历年31.4天)。

## 湖南取消 22 项 行政许可事项

日前,湖南省政府发出通知,决定取消22项行政许可事项。

通知要求,对于公布取消的行政许可事项,其中市场已具备自我调节能力的事项改革后,相关部门的管理职能要重点转向制定行业标准规范,加强事中事后监管,惩处违法违规行为,维护市场秩序;由同一部门对相同内容进行重复审批的事项改革后,相关部门在削减重复审批、合并办事环节的同时,要进一步强化保留审批事项的准入把关作用,发挥认证管理的积极作用,落实监管责任,防止出现监管盲区;由不同部门多道审批改为负主要责任的部门一道审批的事项改革后,不再实施审批的部门负责制定有关行业标准规范,负责审批的部门按标准规范审核把关,遇到特殊疑难问题通过内部征求意见解决,部门间要优化工作流程,压缩审批时限,便利企业办事。改革涉及的部门要制定完善事中事后监管细则,自本通知发布之日起20个工作日内将适宜公开的向社会公布并加强宣传、确保落实。(据新华网)

### 身边风景

## 5对杭州鸳鸯游入衡阳天鹅湖

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 伍小苹) 3月22日上午,一群新面孔露脸市动物园天鹅湖。来自杭州的5对鸳鸯,在这春暖花开的季节里集体亮相,给游客一个惊喜。

在市动物园天鹅湖旁,记者看见5对小鸳鸯,有的在坡岸上栖息,清理羽毛;有的则无忧无虑地游弋在水中,嬉水玩耍。动物保育员告诉记者,雄鸳鸯身上鲜艳的羽毛,是为了吸引异性而生长的,等繁殖完毕后,就会自然脱落,外表变得和雌鸳鸯差不多。小鸳鸯会游泳,善行走,飞翔能力很强,以稻谷、玉米、白菜为食,尤其喜欢吃小鱼小虾。

“市民观赏鸳鸯应保持一定距离,给鸳鸯情侣一些隐私空间。”市动物园有关负责人称,为满足广大市民和中小学生学习科普教育的需要,今年春天,市动物园还计划引进金刚鹦鹉、犀鸟、蓝孔雀、白鹇等动物。



鸳鸯在水中畅游 胡亚华 摄